

# 国务院联防联控机制： 对进口冷链食品实现全流程闭环管控

国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制9日向全国印发《进口冷链食品预防性全面消毒工作方案》。方案要求,实现全流程闭环管控可追溯,最大程度降低新冠病毒通过进口冷链食品输入风险。在进口冷链食品首次与我境内人员接触前实施预防性全面消毒处理。

为有效防范新冠肺炎疫情通过进口冷链食品输入风险,方案要求,在做好进口冷链食品新冠病毒检测工作的基础上,充分发挥消毒对新冠病毒的杀灭作用,在确保进口冷链食品安全的同时,提升口岸通关效率,避免货物积压滞港,保障产业链供应链稳定。

在口岸环节,方案要求,检测结果为阳性的,按规定作退运或销毁处理。检测结果为阴性的,海关部门组织指导督促查验场地经营者或进口企业,对进口冷链食品的集装箱内壁、货物外包装实施消毒。

在冷链运输和出入库环节,方案

要求,进口冷链食品运输过程中,承运企业不得开箱,在国内运输段交通运输管理部门要督促指导冷链物流企业严格查验海关通关单证,落实运输车辆船舶等装载运输装备消毒、一线工作人员个人防护等措施。冷库接受进口冷链食品时,应如实记录并核对集装箱号及铅封号,做好货物的出入库记录,相关资料和记录应至少留存2年。

在流通环节,方案要求,对从口岸放行的进口冷链食品,在社会冷库或企业冷库倒箱过车、入库存储前,相关生产经营单位查验货物所附的消毒证明,如未消毒,则在掏箱卸货时,对该批货物的集装箱内壁、货物外包装实施消毒。

在市场环节,方案要求,加强进口冷链食品是否消毒的相关证明查验工作,防止未经过预防性全面消毒处理的进口冷链食品进入市场。进一步完善追溯管理,做到所有进入市场的进口冷链食品来源可查、去向可追。

(新华社)

## 天津新增1名无症状感染者 系海联冷库关联人员

记者9日从天津市防控指挥部获悉,天津新增1名新冠肺炎无症状感染者,为货车司机,曾到本地第138例确诊病例所工作的天津市滨海新区中新天津生态城海联冷库拉货。

该无症状感染者,男,47岁,河南人,临时居住地为滨海新区临港路。该男子曾于11月5日上午11时左右驾驶货车到中天津生态城海联冷库装载冷链食品。该司机虽不属于冷库工作人员,但与涉事场所有关联,属于疾控部门排查的第二圈层。

11月8日上午,天津市疾

控部门与该司机取得联系,发现其已开车驾驶到天津市静海区唐官屯服务区,并按照疾控部门要求,停靠唐官屯服务区等候,后经120救护车转运至静海区人民医院发热门诊隔离,并进行核酸检测。经静海区人民医院采样核酸检测阳性,并再次采样送静海区疾控中心复核为阳性。其本人现无发热、咳嗽等临床症状,11月9日上午确诊为无症状感染者,已转运至定点医院。天津市静海区疾控中心人员正在开展流行病学调查。

(新华社)



## 柏林泰格尔机场 正式关闭

11月8日,人们在德国柏林泰格尔机场为最后一班航班——法国航空AF1235航班客机举行欢送仪式。

随着德国柏林-勃兰登堡机场的启用,柏林泰格尔机场于8日正式关闭。(新华社)

## 摒弃种族主义标志 除了选举,美国5州 选民还投票定了这件事

11月3日是美国大选投票日。除选举总统和国会议员,部分地区的选民当天就是否更改州名、修订州法等议题表达意见。美联社8日报道,根据投票结果,包括亚拉巴马州、罗得岛州在内的5个州决定不得在公共场合出现涉及种族主义的标志、语言等。

根据犹他州和内布拉斯加州选民的投票结果,州法中一项如今无法执行的条款,即“对罪犯处以奴役处罚”将被删除。在犹他州,81%的选民支持这项法律修正案;在内布拉斯加州,68%的选民支持修订州法。

大约67%的亚拉巴马州选民支持删除州法中涉及种族隔离制度的条款,包括禁止跨种族婚姻、要求学校实施种族隔离制度。法院以往裁定这些条款无效,但相关条款依然保留在州法中。2000年以来,亚拉巴马州曾经两次就是否删除上述条款举行公投,都没有通过。

71%的密西西比州选民认可新州旗图案。州议会6月底通过法案,废除沿用100余年、含有南方邦联战旗标志的州旗,要求新州旗不得含有这一标志。原州旗是美国全部州旗中唯一保留邦联标志的旗帜,被视为美国南方种族主义残留象征。

53%的罗得岛州选民同意改州名。罗得岛州全称为“罗得岛与普罗维登斯种植园州”,通常简称罗得岛州。改名建议把“与普罗维登斯种植园”这一让人联想起奴隶制度的表述删除。在2010年类似公投中,大多数选民不同意更改州名。

近年来,美国国内围绕是否移除带有种族主义色彩的标志物讨论不断。今年5月,警察粗暴执法致死非洲裔美国人乔治·弗洛伊德引发反种族歧视示威,促使不少人重新审视这一议题。

(杜鹃)

## 菲律宾：“园艺热”引来“偷绿植风”

不少菲律宾人在居家防控新冠肺炎疫情期间玩园艺打发时间,促使绿植需求量激增、价格飙升。然而,“绿植热”也助长了偷盗公园和保护区植物的不法行径。

### 价格狂涨

法新社9日报道,众多菲律宾人疫情期间靠种花缓解压力,并且在社交媒体“晒”出自家后院和阳台的精美花卉与绿植。

“种些小东西是最安全的悦己方式。”菲律宾园艺学会前会长诺尔玛·卡拉西格·比利亚努埃瓦说。

园林设计师阿尔文·钦宽科说:“令人难以置信,人们如今对绿植超级感兴趣。”一些品种的龟背竹疫情前每株800比索(约合109元人民币),如今每株涨到5.5万比索(7518元人民币)。

首都马尼拉的绿植卖家阿琳·

古梅拉-帕斯在“封城”数月后重新开张,日营业额是疫情前的三倍。尽管海芋、吊兰等最热门的观赏植物价格成倍暴涨,购买需求依然旺盛。

### 滋生偷盗

园艺师艾薇·鲍蒂斯说:“太荒唐了,我以前花400比索买的植物如今卖5000比索。”她担心,一些绿植卖家要价高得“离谱”,会助长偷盗行为。

菲律宾政府提醒不少市场上的绿植并非经由合法渠道获得。在南部三宝颜省森林巡逻的公园管理员如今不仅得警惕非法伐木者和野生动物盗猎者,还需提防“植物窃贼”。有官员发现,只可能在保护区生长的植物出现在社交媒体的园艺照片中。

菲律宾法律严禁从森林采掘濒危物种,违者施以重罚;虽允许采集

其他本土植物,但需提前申请获批。

### 窃贼难抓

三宝颜省能源和自然资源部地区主管玛丽亚·克里斯蒂娜·罗德里格斯说,“植物窃贼”的目标是鹿角蕨、猪笼草等“网红”品种。在她看来,植物一旦被挖走、卖掉,很难证明它来自受保护的森林,因而“抓贼”难度大。

菲律宾北部城市碧瑶发生多起公园植物被盗事件,促使政府收紧安全措施,在社交媒体“脸书”请求人们放过植物。

碧瑶市环境和公园管理办公室主任雷南·迪瓦斯说,迄今只有5名植物窃贼落网,其动机“可能出于无聊,也可能是想赚钱”。

“要留心植物从哪里来,”罗德里格斯说,“一旦把物种从自然生长地挖走,生态系统将失衡。”

(陈丹)